

39个作品集中展播 “理响中原·最美微课” 系列视频展播活动开启

本报讯(记者 秦华)4月2日上午,由河南省社科联、共青团河南省委、河南省高校思想政治理论课教学指导委员会共同主办的2024年度“理响中原·最美微课”系列视频展播活动启动仪式在郑州举行。

“理响中原·最美微课”系列视频展播活动是贯彻落实省委宣传部相关工作安排部署,推动党的创新理论走进网络,做大做强网上主流思想舆论而精心打造的品牌活动,由河南省社科联学术传播中心、河南省传播学会承办。

据介绍,自2020年起推出的“最美微课”系列视频展播活动,集中展播了在思政微课征集、讲好出彩河南故事、党的创新理论宣讲等活动中优秀作品。主讲人有的是高校思政课教师、辅导员,有的是在校大学生,有的是百姓宣讲员,作品围绕党的创新理论、新时代建设成就、传承中华优秀传统文化等主题,以高质量的内容做好思想引领、价值涵养,激发团结奋斗、同心筑梦的强大网络正能量。

据了解,本次活动推出了“行走河南”和“豫讲豫出彩”2个系列,分为“出彩河南人”“红色耀中原”“非遗在身边”“我的家乡”“理响云端”“青春正当时”“新时代的力量”等7个专题,精选39个作品进行集中展播。

活动得到了河南工程学院、河南工学院、河南工业大学等17所高校,以及部分省辖市社科联等的大力支持。网友可通过中原人文社科网、社科在线新媒体矩阵、共青团河南省委新媒体矩阵、高校官网及新媒体矩阵、省辖市社科联新媒体矩阵等平台观看全部作品。

黄河文化千里 研学之旅启幕



本报讯(记者 李居正文)4月2日上午,由省文化和旅游厅、河南黄河河务局主办的黄河文化千里研学之旅启动仪式暨黄河文化进校园主题活动在郑州市第八十五中学举行,重点发布了黄河文化千里研学精品课程。

在精彩的舞龙舞狮表演与太极拳法展示后,与会嘉宾与八十五中学的师生一同来到校园广场上,参观了麦秆画、草编、木版年画、剪纸、布艺彩绘和布老虎制作等种类丰富的黄河流域非物质文化遗产(如图)。

据悉,省文化和旅游厅与河南黄河河务局2022年2月签订战略合作协议,共同打造“黄河文化千里研学之旅”项目。项目计划将黄河流域河南段丰富的文化生态资源转化为社会公众特别是广大青少年学生研学课程和产品,建设研学基地、营地、导师等完整体系,进一步丰富“行走河南·读懂中国”文旅品牌体系。

此次发布的研学课程以黄河文化为核心,选取郑州、洛阳、开封三个黄河文化核心城市作为研学地,深挖黄河文化内涵,打造“黄河文化千里研学之旅”精品研学线路,带领学生从历史文化、水利工程、治黄智慧、传承守护等角度研读黄河,引导广大学生更加全面深入地了解黄河文化。

郑州双世锦赛 会徽、主题口号发布

本报讯(记者 陈凯 通讯员 赵文君 文图)4月2日,记者从2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称郑州双世锦赛)筹委会获悉,该项赛事会徽、主题口号正式发布。饱含中原特色的会徽元素和主题口号,将成为向世界宣传推介郑州的重要载体,诠释出郑州双世锦赛绿色、开放、生态、科技的内涵,并以更加环保、包容、开放的姿态,为全世界奉献一场科技创新、文旅产业融合的生态化国际赛事。



郑州双世锦赛会徽

2024郑州双世锦赛主题:

“与世共舞, 同向未来”

郑州双世锦赛的主题口号

郑州双世锦赛会徽,以“天地之中”为主题,通过图形和颜色的巧妙融合,形象地表达了郑州的独特魅力和无限活力。标识的主要图形为一个“中”字,通过艺术化处理,亦可以组成功夫的“功”字,以功夫这张名片打响“功夫郑州”品牌,展现郑州之于世界的国际地位,还可演化为郑州首字母“Z”形,寓意着郑州这座欣欣向荣的国际之城,以蓬勃发展的姿态屹立于中原腹地。另外,“中”字也与郑州的地理位置和历史文化相呼应,“中”作为郑州最鲜明的文化标识之一,是河南人形象的代表和化身,也是中国人中正、中和精神追求的生动体现。

会徽分别用“红色、黄色、绿色、蓝色”对“郑州双世锦赛”进行了诠释,红色元素彰显了郑州作为中国功夫的重要发源地,拥有丰富的功夫文化;黄色为母亲河——黄河的代表色,寓意着辉煌灿烂的黄河文明;绿色部分体现了绿城郑州,同时也代表了郑州的开放包容,寓意着科技和智慧。这些明亮且热烈的颜色寓意着现代五项运动的繁荣、活力和希望。标识的整体设计简洁而富有动感,诠释了“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神。

郑州双世锦赛的主题口号为:“与世共舞,同向未来”,口号将现代五项世锦赛以及世界的概念融汇其中,寓意郑州这座历史文化名城将以赛事为纽带,联结世界各国和地区人民,与“双世锦赛”与世界同频共振,向海内外运动员和世界各地展现厚重的中原文化。同时,突出团结自信

的力量,大家携起手来不畏挑战,面向美好的未来,共建人类命运共同体的美好愿景。

据了解,郑州文旅集团通过积极与国际现代五项联盟(UIPM)、国家体育总局、中国现代五项协会对接、协商,使得郑州市于2023年8月25日正式被UIPM确认为“双世锦赛”的主办城市;8月28日,国际现代五项联盟与中国现代五项协会在英国巴斯大学举行了授旗仪式;2024年3月6日,国家体育总局正式批复,确定由国际现代五项联盟主办,中国现代五项运动协会、河南省体育局、郑州市人民政府承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营,其旗下全资子公司郑州体育产业集团有限公司统筹协调、郑州健郑奇迹体育发展有限公司负责具体执行的郑州双世锦赛,将于2024年6月7日至6月16日在郑州奥林匹克体育中心举办。

郑州双世锦赛将是我市有史以来举办过的最高级别国际赛事,也是中国第一次同时在一座城市举办两个“世界锦标赛”,更是奥运年在中国举办的最重大的国际赛事,以及巴黎奥运会之前最重要的资格赛。届时,将有来自世界60多个国家和地区的1000多名运动员参赛。

郑州文旅集团相关负责人告诉记者,郑州双世锦赛各项筹备工作目前正在紧锣密鼓地进行中,即将到来的该项赛事,将成为向世界宣传推介郑州的重要窗口,向全国乃至世界展示郑州政治、经济、文化、体育取得的巨大成就,彰显郑州这座全国文明城市的人文景观、自然景观和整个城市蓬勃向上的精神风貌。

第九届“天地之中”杯廉政暨 文化遗产国际漫画大赛在郑启动

赛事面向全球征稿

本报讯(记者 秦华)记者从河南省漫画家协会获悉,第九届“天地之中”杯廉政暨文化遗产国际漫画大赛近日在郑州全面启动。本届赛事面向全球征稿,旨在发挥优秀漫画作品的警示和教育引导作用,助推新时代纪检监察和文化遗产保护工作高质量发展。

该活动由河南省漫画家协会、郑州市文物考古研究院主办,河南小楼桃动漫集团有限公司承办,中岳嵩山吉祥物“嵩小禹”从本届起担任赛事形象大使。整个赛事由第九届“天地之中”杯全国廉政漫画大赛、第九届

“天地之中”杯文化遗产国际漫画大赛两个单项比赛组成,其中,前者以反腐倡廉为主题征集漫画作品,后者以“保护文物、人人有责”为主题征集漫画作品,参赛作品要致力于提高公众文化遗产保护意识、促进传统文化的回归。

本届赛事设天地之中杯漫画大赛1名,奖金30000元;廉政漫画组、文化遗产漫画组各设金奖1名,奖金20000元,银奖5名,奖金5000元,铜奖10名,奖金2000元,优秀奖30~50名,奖金300元。

“天地之中”杯廉政暨文化遗产国际漫画大赛创办于2014年,10年来,共吸引20余个国家和地区漫画家参赛,征集到近万件具有文化内涵和历史高度的漫画精品,已成为全球新闻漫画创作的风向标,多件作品荣获中国新闻奖,并入选高考漫画作文。

据悉,第九届“天地之中”杯廉政暨文化遗产国际漫画大赛将于2024年5月30日截稿,6月进行初评、终评,获奖作品将通过多种载体在全社会推广应用。赛事规则可通过河南省漫画家协会微信公众号查询。

@街舞达人 河南省街舞 联赛邀您来战

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育舞蹈运动协会获悉,2024年河南省街舞联赛将于4月27日至4月28日在郑州轻工业大学举办。即日起想要参赛的街舞达人,可关注“河南省体育舞蹈运动协会”微信公众号了解赛事详情并按照相应要求报名。报名截止时间4月20日。

2024年河南省街舞联赛由中国体育舞蹈联合会、河南省体育总会指导,河南省武术体操冰雪运动中心支持,河南省体育舞蹈运动协会主办,设有霹雳舞1V1男、女公开组,霹雳舞1V1 U14组,Freestyle 1V1公开组、高校组,霹雳舞(crew battle)等项目组别。符合参赛条件的各省辖市体育局、省直管县(市)体育(教体)局、各大中专院校、中小学及各体育舞蹈俱乐部以及个人均可报名参赛。

中超第三轮最佳 球员候选名单出炉

本报讯(记者 刘超峰)4月1日,中超联赛官方宣布了第三轮最佳球员的候选人名单,5位表现出色的球员成功入围。他们分别是来自上海申花的特谢拉、上海海港的张琳芃、北京国安的法比奥、青岛西海岸的季家葆以及津门虎的非奥里奇。

特谢拉在上海申花对阵泰山队的比赛中发挥出色,凭借其精准的射门技巧攻入两球,帮助球队以3:0的比分取得胜利。

张琳芃在上海海港与河南酒祖杜康的比赛中攻入一球,为球队锁定胜局。上海海港最终以3:1的比分战胜对手,张琳芃的进球无疑是比赛的转折点,全面的表现也使他成了本轮最佳球员的有力竞争者。

法比奥在北京国安对阵武汉三镇队的比赛中攻入全场唯一进球,帮助球队以1:0的比分小胜对手。青岛西海岸的季家葆和天津津门虎队的外援非奥里奇也在本轮表现出色,力助各自球队取得本轮比赛的胜利。

省青少年U系列足球协会 俱乐部杯足球锦标赛收官 郑州轻工业大学附属中学夺冠

本报讯(记者 刘超峰)4月2日,2024年河南省青少年U系列足球协会俱乐部杯足球锦标赛在南阳结束男子组的比赛。决赛中,郑州轻工业大学附属中学(原颍昌中学)与郑州二中队狭路相逢,常规时间两队打成0:0,在残酷的点球大战中,郑州轻工业大学附属中学以5:4险胜对手摘得冠军,后者屈居亚军。

由河南省体育局主办,河南省足协、河南省球类运动中心承办的省俱乐部杯锦标赛是省内规模最大的青少年足球赛事,本次比赛共有来自全省的13支队伍参赛。

据了解,男子组比赛结束后,女子组的比赛将继续在南阳进行。

郑州图书馆“儿童图书日”开启奇妙阅读之旅

本报讯(记者 李居正文)记者从郑州图书馆了解到,昨日是“国际儿童图书日”,郑州图书馆邀请美绘幼儿园的小读者走进图书馆知识殿堂,体验自助借还设备的神奇,感受非遗文化的传统魅力,还上了一堂令人难忘的绘本阅读课——《闻闻大自然的味道》。让孩子享受生活,享受阅读乐趣,点亮孩子们心中的读书梦。

据郑州图书馆工作人员介绍,这次活动对孩子们来说像是一场奇妙的冒险,不仅让小读者们沉浸在阅读的欢乐中,还点燃了他们对知识的渴望和探索的热情。此外,郑州图书馆将继续打造更多精彩纷呈的主题活动,为孩子们搭建一个个充满乐趣与智慧的成长舞台。



小读者正在体验自助借还机

“河南夏商周三代文明展”香港开展

本报讯(记者 秦华)4月2日,“天地之中——河南夏商周三代文明展”在香港历史博物馆专题展览厅开展,吸引了众多香港市民观展。

河南地处中原,自古被称为“天地之中”,是华夏文明起源发展的核心区域,是中华文化的根源和主干,对于历史进程的推动和中华文明的形成、传承、发展,都发挥了独特而重要的作用。夏商周三代先后在中原建都,现今留存的二里头夏都、郑州商都、安阳殷墟、洛阳东周王城等诸多夏商周时期的古都遗址,反映了这一时期都邑

的政治、经济、物质文化等。

此次展览由河南省文物局和香港特别行政区政府康乐及文化事务署主办,河南博物院和香港历史博物馆承办。展览汇集了河南省内15家文博单位的172件(套)文物精品,以文物为点,以时间为线、以王都为面,呈现出夏商周三代波澜壮阔的历史场景和气势恢宏的文化特质。

展览展出的河南二里头遗址出土玉戚璧,郑州商城出土兽面乳丁纹铜方鼎,安阳殷墟出土刻辞甲骨、青铜礼器,浙川下寺楚墓出土王子午鼎,新郑

郑国祭祀遗址出土成组青铜礼、乐器等,为研究夏商周社会历史文化提供了直观的物证,多角度、全方位展现中原文明的面貌和精神特质。

“天地之中——河南夏商周三代文明展”是一个弘扬中华文明的专题展览。展览充分运用了“夏商周断代工程”“中华文明探源工程”等最新研究成果,更加完整准确地讲述了中华文明体系,展示了中华文明在起源、形成和发展过程中所取得的辉煌成就,诠释了中华文明多元一体格局形成的原因。

据悉,该展览将持续至7月8日。

党建引领网格化治理

心通桥指数

(3月25日~31日)

坚持党建引领,织密“精细治理”。网格作为基层治理的“神经末梢”,也是关乎百姓幸福的前哨。中原网心通桥推出“党建引领网格化治理”专栏,深入了解基层的难点、痛点、堵点,聚焦特色经验做法、典型事例案例、先进人物事迹,在“织网格”“聚合力”“优服务”上下功夫,做到解民忧、纾民困、暖民心,让为民服务更有“温度”。

一周问政概況

3月25日至3月31日,心通桥网络理政平台接到的诉求中,交通出行类诉求最多,占总量的24.7%,公共设施类占19.2%,物业管理类占16.9%,环境问题类占14.2%,教育发展类占12.3%,医疗健康类占8.2%,其他诉求占4.5%。

已回复热帖

1.网友发帖:平安大道凤栖街以东多个路口路灯不亮
平安大道凤栖街以东路灯不亮,附近居民不少,晚上漆黑一片,尤其是路口处,行车存在安全隐患,请及时亮灯。

郑东新区回复:该区域路灯及信号灯正式供电项目已完成土建、设备安装和低压电缆敷设工作,开闭所已送电,因该区域上游箱变之间路径不同,正在进行管线疏通,同时定制的电缆已到场,管道疏通完毕后敷设电缆送电,预计4月中旬送电。

2.网友发帖:亚星城市山水电梯高频损坏,多次困住业主
二七区亚星城市山水4号楼3个电梯高频损坏,多次困住业主,物业只是每次困住人时救援维修,更换吊绳,电梯已经年久失修,不是修修补补就能解决的。

二七区嵩山路街道办事处回复:维保公司在维保过程中发现城市山水4号楼东梯存在曳引机、钢丝绳、补偿链等故障,经房管局工作人员现场查看确定更换部分配件,因主机定制周期是1个月(东梯主机预计4月6日到货),预计4月6日左右东梯维修完毕正常运行。